
 

 

Online Exam Paper - 2016 "held on 08 August 2017" Morning Shift 

(Reasoning) 

QID : 1 - ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेसॊफॊधधत शब्द को चनुनए। 

गाड़ी : सडक : : सभुद्री जहाज़ : ? 

Options: 

1) जर 

2) िामू 
3) सडक 

4) िामू तथा जर दोनों 
Correct Answer: जर 

  

QID : 2 - ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेसॊफॊधधत अऺयों को चनुनए। 

GLOW : FJNU : : PTEL : ? 

Options: 
1) ORFN 

2) ORDJ 

3) ORJD 

4) OPNF 

Correct Answer: ORDJ 

  

QID : 3 - ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेसॊफॊधधत सॊख्मा को चनुनए। 

5 : 124 : : 6 : ? 

Options: 
1) 215 

2) 216 

3) 217 

4) 220 

Correct Answer: 215 

  

QID : 4 -ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेविषभ शब्द मुग्भ को चनुनए। 
Options: 

1) गरत़ी : अचकू 

2) अचते : राऩयिाह 

3) फर : सुस्त़ी 
4) उदास : आनन्ददत 



 

 

Correct Answer: अचते : राऩयिाह 

  

QID : 5 - ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेविषभ अऺयों को चनुनए। 
Options: 
1) FUGT 

2) KPLO 

3) DWEV 

4) CWDX 

Correct Answer: CWDX 

 

QID : 6 - ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेविषभ सॊख्मा मुग्भ को चनुनए। 
Options: 
1) 11 – 120 

2) 17 – 290 

3) 21 – 442 

4) 12 – 145 

Correct Answer: 11 – 120 

  

QID : 7 - ननम्नलरखित शब्दों को शब्दकोश भें आने िारे क्रभ के अनुसाय लरिें। 

1. Pragmatic 

2. Protect 

3. Pastel 

4. Postal 

5. Pebble 

Options: 
1) 43521 

2) 35412 

3) 34512 

4) 43512 

Correct Answer: 35412 

  

QID : 8 - एक अनुक्रभ ददमा गमा है, न्जसभें से एक ऩद रुप्त है। ददए गए विकल्ऩों भें से िह सही विकल्ऩ चनुनए, जो 
अनुक्रभ को ऩूया कये। 

Q, P, O, N, ? 

Options: 
1) M 

2) L 



 

 

3) O 

4) J 

Correct Answer: M 

 

QID : 9 - ननम्नलरखित प्रश्न भें ददए गए विकल्ऩों भें स ेरुप्त अॊक ऻात कीन्जए। 

6, 9 , 15, 24, 39, 63, ? 

Options: 
1) 97 

2) 115 

3) 102 

4) 124 

Correct Answer: 102 

  

QID : 10 - P तथा Q बाई हैं। P, S का वऩता है। R, Q का एकभात्र ऩुत्र है तथा िह U से वििादहत है। U, S से ककस 

प्रकाय सॊफॊधधत है? 

Options: 

1) बाब़ी 
2) सास 

3) फहन 

4) भाता 
Correct Answer: बाब़ी 
  

QID : 11 - नौ िषष फाद, B की आम ुA की ितषभान आम ुके फयाफय होग़ी। A की 3 िषष फाद की आम ुतथा B की 4 िषष 
ऩहरे की आम ुका मोग 76 है। मदद C, B की ितषभान आमु का आधा है, तो 10 िषष फाद C की आमु (िषों भें) क्मा होग़ी? 

Options: 
1) 32 

2) 36 

3) 27 

4) 31 

Correct Answer: 27 

 

QID : 12 - ददए गए प्रश्न भें, ननम्नलरखित विकल्ऩों भें से िह शब्द चनुनए जो ददए गए शब्द के अऺयों का प्रमोग 

कयके नहीॊ फनामा जा सकता है। 

Herringbone 

Options: 
1) Biner 

2) None 

3) Bane 



 

 

4) Hinge 

Correct Answer: Bane 

  

QID : 13 -एक विलशष्ट कोड बाषा भें, "NIGHT" को "ODDGM" लरिा जाता है तथा "DARK" को "GOYC" लरिा 
जाता है। इस कोड बाषा भें "GREEN" को ककस प्रकाय लरिा जाएगा? 

Options: 
1) IABPF 

2) MCBNB 

3) OGHVL 

4) FPBAI 

Correct Answer: IABPF 

  

QID : 14 -ननम्नलरखित प्रश्न भें, ककदही दो गखणत़ीम सॊकक्रमाओॊ को आऩस भें ऩयस्ऩय फदरकय ददए गए सभ़ीकयण 

को सही कीन्जए। 

4 x 3 – 6 ÷ 2 + 7 = 8 

Options: 

1) – तथा + 

2) x तथा – 

3) ÷ तथा x 

4) x तथा + 

Correct Answer: – तथा + 

  

QID : 15 - मदद 3 # 4 % 8 = 6 तथा 9 % 4 # 3 = 12 हो, तो 

12 % 6 # 24 = ? 

Options: 
1) 4 

2) 3 

3) 5 

4) 6 

Correct Answer: 3 

  

QID : 16 - 



 

 

 

Options: 
1) 14 

2) 15 

3) 16 

4) 18 

Correct Answer: 15 

  

QID : 17 - 

 

Options: 
1) 32 

2) 34 



 

 

3) 37 

4) 40 

Correct Answer: 37 

  

QID : 18 - ऩीच ेददए गए प्रत्मेक प्रश्न भें कुछ कथन औय उनके फाद उन कथनों ऩय आधारयत कुछ ननष्कषष ददए गए हैं, 
हाराॊकक उनभें साभादम ऻात तथ्मों से लबदनता हो सकत़ी है। सब़ी ननष्कषष ऩढें  औय कपय ननधाषरयत कयें कक ददए गए 

कौन से ननष्कषष ददए गए कथनों के आधाय ऩय मुन्क्तसॊगत हैं। 

कथन् 

I. कुछ रडके भेहनत़ी हैं। 
II. कोई फुविभान रडका नही है। 

ननष्कषष्  

I. कुछ भेहनत़ी फुविभान नहीॊ हैं। 
II. सब़ी भेहनत़ी फुविभान हैं। 
III. कुछ फुविभान भेहनत़ी नहीॊ हैं। 
Options: 

1) केिर ननष्कषष (I) सही है। 
2) केिर ननष्कषष (I) तथा ननष्कषष (III) सही हैं। 
3) सब़ी ननष्कषष सही हैं। 
4) कोई ब़ी ननष्कषष सही नहीॊ है। 
Correct Answer: केिर ननष्कषष (I) सही है। 
  

QID : 19 - 

 



 

 

 

Options: 
1) % 

2) & 

3) ^ 

4) + 

Correct Answer: & 

  

QID : 20 - 

 

 

Options: 
1) 11 

2) 23 

3) 12 

4) 40 

Correct Answer: 23 

  

QID : 21 - 



 

 

 

 

Options: 
1)  

 

2)  

 

3)  

 
4)  

Correct Answer: 

  

QID : 22 - 



 

 

 
Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer: 

 

QID : 23 - 



 

 

 
Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer: 

  

QID : 24 - 



 

 

 
Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer: 

  

QID : 25 - 



 

 

 
Options: 
1) 01, 13, 04, 76, 66 

2) 14, 31, 40, 95, 59 

3) 22, 42, 21, 69, 97 

4) 43, 24, 33, 57, 58 

Correct Answer: 14, 31, 40, 95, 59 

(General Awareness) 

QID : 226 - स्िमॊ सहामता सभूह (एसएचज़ी) भें फचत ि ऋण गनतविधधमों से सॊफॊधधत ननणषम कौन रेता है? 

Options: 

1) ननज़ी फैंक 

2) बायत़ीम रयज़िष फैंक 

3) सभूह के सदस्म 

4) गैय सयकायी सॊगठन 

Correct Answer: सभूह के सदस्म 



 

 

  

QID : 227 - ननम्नलरखित भें से कौन सा भहायत्नों की सूच़ी भें नहीॊ आता? 

Options: 

1) कोर इॊडडमा लरलभटेड 

2) बायत़ीम इस्ऩात प्राधधकयण 

3) दहॊदसु्तान ऩेट्रोलरमभ कॉऩोयेशन लरलभटेड 

4) बायत हेि़ी इरेन्क्ट्रकल्स लरलभटेड 

Correct Answer: दहॊदसु्तान ऩेट्रोलरमभ कॉऩोयेशन लरलभटेड 

  

QID : 228 - बायत़ीम सॊविधान भें याष्ट्रऩनत के चनुाि की प्रणारी ककस देश से री गई है? 

Options: 

1) ब्रिटेन 

2) सॊमुक्त याज्म अभेयीका 
3) आमयरैंड 

4) ऑस्टे्रलरमा 
Correct Answer: आमयरैंड 

  

QID : 229 - 'अधधकाय-ऩचृ्छा' शब्द का शन्ब्दक अथष क्मा है? 

Options: 

1) ऩयभादेश 

2) िन्जषत कयना 
3) ककस अधधकाय स े

4) इनभें से कोई नहीॊ 
Correct Answer: ककस अधधकाय से 

QID : 230 - ऐनतहालसक रिनऊ सभझौते के ननभाषता तथा विख्मातभन होन ेके लरए, 'दहॊद-ूभुन्स्रभ एकता के 

याजदतू' की उऩाधध से ककसे सम्भाननत ककमा गमा था? 

Options: 

1) सय सैमद अहभद िान 

2) पजर-उर-हक 

3) सैमद भोहम्भद शायपुद्द़ीन कादयी 
4) भुहम्भद अरी न्जदनाह 

Correct Answer: भुहम्भद अरी न्जदनाह 

  

QID : 231 - याजा हषषिधषन के दयफायी कवि कौन थे? 

Options: 

1) तुरस़ीदास 

2) फाणबट्ट 

3) सूयदास 

4) यसिान 



 

 

Correct Answer: फाणबट्ट 

  

QID : 232 - सॊगभयभय, चट्टानों की ककस शे्रण़ी भें आता है? 

Options: 

1) तरछटी 
2) आग्नेम 

3) कामादतरयत 

4) इनभें से कोई नहीॊ 
Correct Answer: कामादतरयत 

  

QID : 233 - ननम्नलरखित भें से सूमष तथा ऩथृ्ि़ी से विककरयत ऊष्भा के अिशोषण के लरए सफस ेआिश्मक क्मा है? 

Options: 

1) काफषन डाइऑक्साइड 

2) ऑक्स़ीजन 

3) काफषन भोनोऑक्साइड 

4) नाइट्रोजन 

Correct Answer: काफषन डाइऑक्साइड 

  

QID : 234 - ननम्नलरखित भें से ककसका शयीय लसय से ऩूॉछ तक िॊडडत होता है? 

Options: 

1) भोरस्का (चणूषप्रािाय) जानत 

2) सन्दधऩाद जानत 

3) िरनमन जानत 

4) आॊतयगुही (ननडरेयमा) जानत 

Correct Answer: िरनमन जानत 

  

QID : 235 - ननम्नलरखित भें ककसके भध्म लसनेप्स अॊतयार न्स्थत होता है? 

Options: 

1) दो तॊब्रत्रका कोलशका 
2) भन्स्तष्क तथा भेरूयज्जु 

3) दो गुदे 

4) इनभें से कोई नहीॊ 
Correct Answer: दो तॊब्रत्रका कोलशका 
  

QID : 236 - कौन से अॊग ऩय अॊगुरी के सभान उबयी हुई सॊयचनाएॉ होत़ी है, न्जदहे दीर्षयोभ अथिा यसाॊकुय कहत ेहै? 

Options: 

1) फड़ी आॊत 

2) भूत्राशम 

3) छोटी आॊत 

4) ऩेट 



 

 

Correct Answer: छोटी आॊत 

  

QID : 237 - ननम्नलरखित भें से कौन एक सददश भात्रा नहीॊ है? 

Options: 

1) त्ियण 

2) विद्मुत धाया 
3) फर 

4) सॊिेग 

Correct Answer: विद्मुत धाया 
  

QID : 238 - िाहनों को सुयक्षऺत भोड रेने के लरए आिश्मक कें द्रीम फर प्रदान कयने हेत ुककस़ी र्ुभािदाय सडक के 

फाहयी ककनाये को आॊतरयक ककनाये से ऊऩय कयने की प्रकक्रमा को _____ कहते हैं। 
Options: 

1) ढारू सडक (सडक की फैंककॊ ग) 

2) सडक की कॉनषरयॊग 

3) सडक को ऊॉ चा कयना 
4) सडक की टेंऩरयॊग 

Correct Answer: ढारू सडक (सडक की फैंककॊ ग) 

  

QID : 239 - C++ ________ है। 
Options: 

1) एक ऑऩयेदटॊग लसस्टभ 

2) एक प्रोग्रालभॊग रैंग्िेज 

3) एक सॉफ्टिेमय 

4) इनभें से कोई नहीॊ 
Correct Answer: एक प्रोग्रालभॊग रैंग्िेज 

  

QID : 240 - सभबारयक क्मा होत ेहैं? 

Options: 

1) ऐसे तत्ि न्जनकी ऩयभाणु सॊख्मा सभान होत़ी है रेककन द्रव्मभान लबदन होता है 

2) ऐसे तत्ि न्जनकी ऩयभाणु सॊख्मा लबदन होत़ी है रेककन द्रव्मभान सभान होता है 

3) ऐसे तत्ि न्जनकी ऩयभाणु सॊख्मा लबदन होत़ी है तथा द्रव्मभान लबनन् होता है 

4) ऐसे तत्ि न्जनकी ऩयभाणु सॊख्मा सभान होत़ी है तथा द्रव्मभान सभान होता है 

Correct Answer: ऐसे तत्ि न्जनकी ऩयभाणु सॊख्मा लबदन होत़ी है रेककन द्रव्मभान सभान होता है 

  

QID : 241 - ननम्नलरखित भें से कौन सा मुग्भ गरत है? 

I. हेभेटाइट : रौहा 
II. वऩचब्रेनड् : ताॉफा 
III. भोनाज़ाइट : थोरयमभ 



 

 

Options: 

1) केिर I 

2) केिर II 

3) केिर I तथा II 
4) केिर I तथा III 
Correct Answer: केिर II 

  

QID : 242 - क्मोटो प्रोटोकॉर ककस िषष भें अभर भें रामा गमा था? 

Options: 
1) 2004 

2) 2005 

3) 2006 

4) 2007 

Correct Answer: 2005 

  

QID : 243 - 7 िें िेतन आमोग न ेिावषषक िेतन िवृि दय _____ फयकयाय यिा है। 
Options: 
1) 2% 

2) 2.57% 

3) 3% 

4) 3.5% 

Correct Answer: 3% 

  

QID : 244 - भरेरयमा पैराने िारे योगाणुओॊ की िोज ककसने की थ़ी? 

Options: 

1) कक्रन्स्टमन फनाषडष 
2) चाल्सष रुई अल्पोंस रैिेयन 

3) ददलभत्ऱी इिानोिस्की 
4) भादटषनस विलरमभ फेइजरयॊक 

Correct Answer: चाल्सष रुई अल्पोंस रैिेयन 

  

QID : 245 - 



 

 

 
Options: 
1) 1-a, 2-b, 3-c 

2) 1-b, 2-a, 3-c 

3) 1-b, 2-c, 3-a 

4) 1-a, 2-c, 3-b 

Correct Answer: 1-a, 2-c, 3-b 

  

QID : 246 - ननम्नलरखित भें से कौन सा मुग्भ गरत है? 

Options: 

1) अभजद अरी खान - तफरा 
2) उस्ताद ब्रफन्स्भल्रा खाॉ – शहनाई 

3) हेभा भालरऩी - बयतनाट्मभ 

4) शॊबु भहायाज - कथक 

Correct Answer: अभजद अरी खान - तफरा 
  

QID : 247 - िषष 2016 के सादहतम् के नोफेर ऩुयसक्ाय से ककसे सम्भाननत ककमा गमा था? 

Options: 

1) फॉफ डडरन 

2) ओलरिय हाटष 
3) मोलशनोयी ओसुभ़ी 
4) जे. भाइकर कोस्टयलरट्ज़ 

Correct Answer: फॉफ डडरन 

  



 

 

QID : 248 - 'द ग़ीता पॉय धचल्रन' नाभक ऩुसत्क की रेखिका कौन है? 

Options: 

1) ऩूजा चॊगोईिारा 
2) रुधचया गुप्ता 
3) वप्रमॊका भुिजी 
4) रूऩा ऩाई 

Correct Answer: रूऩा ऩाई 

  

QID : 249 - 2017 भें बायत न ेककस देश के साथ अऩने याजननमक गठफॊधन के 25 िें सार का जश्न भनामा? 

Options: 

1) फ्ाॊस 

2) रूस 

3) इजयाइर 

4) च़ीन 

Correct Answer: इजयाइर 

  

QID : 250 - ककस एलशमाई देश न ेिषष 2016 भें 'डुज ऩुर' (विश्ि का सफस ेऊॉ चा सडक ऩुर) को उऩमोग के लरए िोरा 
है? 

Options: 

1) च़ीन 

2) रूस 

3) जाऩान 

4) बायत 

Correct Answer: च़ीन  

(Quantitative Aptitude) 

QID : 51 - 300 से 650 तक ऐस़ी ककतऩी सॊख्माएॉ हैं जो 5 तथा 7 दोनों से ऩूणषत् विबान्जत होत़ी हैं? 

Options: 
1) 8 

2) 9 

3) 10 

4) 12 

Correct Answer: 10 

  

QID : 52 - यभन एक कामष को 5 ददन भें कय सकता है, जनतन उस़ी कामष को 7 ददन भें कय सकता है तथा सधचन उस़ी 
कामष को 9 ददन भें कय सकता है। मदद िह उस कामष को साथ भें कयत ेहैं न्जसके लरए उदहें 2860 रु. ददए जाते हैं, तो 
यभन का दहस्सा (रु. भें) ककतना होगा? 

Options: 
1) 1260 

2) 700 

3) 900 



 

 

4) 870 

Correct Answer: 1260 

  

QID : 53 - मदद एक गोरे का व्मास 14 से.भ़ी. है, तो गोरे का ऩषृ्ठीम ऺेत्रपर (से.भ़ी.2 भें) ककतना होगा? 

Options: 
1) 616 

2) 308 

3) 462 

4) 636 

Correct Answer: 616 

 

QID : 54 - 20% तथा 35% की दो क्रलभक छूट के फाद एक िस्तु को 50700 रु. भें फेचा जाता है। िस्तु का अॊककत भूल्म 

(रु. भें) क्मा है? 

Options: 
1) 92500 

2) 98500 

3) 97500 

4) 94000 

Correct Answer: 97500 

QID : 55 - 3200 रु. को A, B तथा C के फ़ीच क्रभश् अनुऩात 3 : 5 : 8 भें फाॉटा जाता है। B तथा C के दहस्से भें ककतना 
अॊतय (रु. भें) है? 

Options: 
1) 400 

2) 600 

3) 800 

4) 900 

Correct Answer: 600 

 

QID : 56 - एक ऩरयिाय के 5 सदस्मों की औसत आम ु24 िषष है। मदद सफस ेछोटे सदस्म की आमु 8 िषष है, तो सफसे 
छोटे सदस्म के जदभ के सभम ऩरयिाय की औसत आमु (िषों भें) क्मा थ़ी? 

Options: 
1) 16 

2) 20 

3) 24 

4) 32 

Correct Answer: 20 

  

QID : 57 - मदद करभ की कीभत भें 20% की कभ़ी होत़ी है, तो एक व्मन्क्त 100 रु. भें 10 करभ अधधक ियीद सकता 
है। प्रत्मेक करभ की नई कीभत (रु. भें) क्मा है? 

Options: 
1) 1 



 

 

2) 2 

3) 4 

4) 5 

Correct Answer: 2 

  

QID : 58 - ककस़ी सॊख्मा भें 60% की कटौत़ी कयने के उऩयाॊत तथा फच़ी हुई सॊख्मा भें कपय से 15% की कटौत़ी कयने ऩय 

1428 शषे फच जाता है। प्रायॊलबक सॊख्मा क्मा थ़ी? 

Options: 
1) 4200 

2) 3962 

3) 4150 

4) 4300 

Correct Answer: 4200 

  

QID : 59 - एक येरगाड़ी एक काय से 40% तेज चरत़ी है। दोनों ब्रफ ॊद ुA स ेएक ही सभम ऩय प्रायॊब कयत ेहैं तथा 140 

कक.भ़ी. दयू न्स्थत ब्रफ ॊद ुB ऩय एक ही सभम ऩहुॉचते हैं। भागष भें येरगाड़ी स्टेशनों ऩय रूकने के लरए 25 लभनट रेत़ी है। 
येरगाड़ी की गनत (कक.भ़ी. प्रनत र्ॊटा भें) क्मा है? 

Options: 
1) 67 

2) 134.4 

3) 145.9 

4) 160 

Correct Answer: 134.4 

  

QID : 60 - 5 िषों भें एक ननन्श्चत यालश साधायण ब्माज की दय स ेस्िमॊ का त़ीन गुना हो जात़ी है। ककतने िषों भें िह 

ऩाॉच गुना हो जामेग़ी? 

Options: 
1) 5 

2) 8 

3) 10 

4) 15 

Correct Answer: 10 

  

QID : 61 - मदद x + (1/x) = 2, तो x64
 + x

121
 का भान क्मा होगा? 

Options: 
1) 0 

2) 1 

3) 2 

4) – 2 

Correct Answer: 0 

  

QID : 62 - 



 

 

 

 

Options: 
1) 2√3 

2) 3√2 

3) 2√2 

4) 3√3 

Correct Answer: 2√3 

 

QID : 63 - मदद a + b + c = 27, तो (a – 7)
3
 + (b – 9)

3
 + (c – 11)

3
 – 3(a – 7)(b – 9)(c – 11) का भान क्मा है? 

Options: 
1) 0 

2) 9 

3) 27 

4) 81 

Correct Answer: 0 

  

QID : 64 - 

 

Options: 
1) √5 

2) √3 

3) √15 

4) 2 

Correct Answer: 2 

  

QID : 65 - एक सभद्विफाहु ब्रत्रबुज का ऩरयभाऩ 32 स.ेभ़ी. है तथा उसकी प्रत्मेक फयाफय बुजा उसके आधाय की 5/6 



 

 

गुना है। ब्रत्रबुज का ऺेत्रपर (से.भ़ी.2 भें) ककतना है? 

Options: 
1) 39 

2) 48 

3) 57 

4) 64 

Correct Answer: 48 

  

QID : 66 - मदद सभचतुबुषज PQRS की प्रत्मेक बुजा की रम्फाई 8 से.भ़ी. है तथा ∠PQR = 120°, तो QS की रम्फाई 

(से.भ़ी. भें) क्मा होग़ी? 

Options: 
1) 4√5 

2) 6 

3) 8 

4) 12 

Correct Answer: 8 

  

QID : 67 - 

 

 

Options: 
1) 48 

2) 96 

3) 100 



 

 

4) 114 

Correct Answer: 96 

 

QID : 68 - 

 

Options: 
1) 14 

2) 15.5 

3) 18.5 

4) 20 

Correct Answer: 18.5 

  

QID : 69 - 

 

Options: 
1) tan A 

2) cot A 



 

 

3) sin A 

4) cos A 

Correct Answer: tan A 

  

QID : 70 - 

 

Options: 
1) 1 – cos

2
A 

2) 2sin
2
A 

3) sec
2
A 

4) cosec
2
A 

Correct Answer: 1 – cos
2
A 

  

QID : 71 - 1 + tan A tan (A/2) का सयरीकृत भान क्मा है? 

Options: 
1) sin A/2 

2) cos A 

3) sec A 

4) sin A 

Correct Answer: sec A 

  

QID : 72 - 



 

 

 

यीफॉक िाण्ड के ककतन ेजूते हैं? 

Options: 
1) 230 

2) 276 

3) 286 

4) 216 

Correct Answer: 276 

 

QID : 73 - 



 

 

 

प्मूभा तथा िैदस के जूतों की सॊख्मा भें ककतना अॊतय है? 

Options: 
1) 96 

2) 156 

3) 84 

4) 112 

Correct Answer: 96  

QID : 74 - 



 

 

 

यीफॉक तथा नाइकी िाण्डों के जूतों के फ़ीच की सॊख्मा का अॊतय ननम्नलरखित भें स ेककन दो िाण्डों के जूतों के फ़ीच की 
सॊख्मा के अॊतय के सभान है? 

Options: 

1) प्मूभा तथा एड़ीडास 

2) यीफॉक तथा एड़ीडास 

3) िैदस तथा नाइकी 
4) नाइकी तथा एड़ीडास 

Correct Answer: िैदस तथा नाइकी 
  

QID : 75 - 



 

 

 

प्मूभा के जूतें नाइकी के जूतों से ककतन ेप्रनतशत अधधक हैं? 

Options: 
1) 14.28 

2) 16.66 

3) 25 

4) 21.33 

Correct Answer: 16.66 

(English Comprehension) 

QID : 76 - In the following question, some part of the sentence may have errors. Find out which part of the 

sentence has an error and select the appropriate option. If a sentence is free from error, select 'No Error'. 

No sooner did I come out of my home to go to market (1)/ when it started raining heavily (2)/ which 

drenched me completely. (3)/ No Error (4) 

Options: 
1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 



 

 

Correct Answer: 2 

  

QID : 77 - In the following question, some part of the sentence may have errors. Find out which part of the 

sentence has an error and select the appropriate option. If a sentence is free from error, select 'No Error'. 

Unless you don't obey (1)/ your elders you (2)/ will not succeed in your life. (3)/ No Error (4) 

Options: 
1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

Correct Answer: 1 

  

QID : 78 - In the following question, the sentence given with blank to be filled in with an appropriate word. 

Select the correct alternative out of the four and indicate it by selecting the appropriate option. 

Fourteen kilometres ______ not a short distance, to reach to my office daily. 

Options: 
1) are 

2) has 

3) have 

4) is 

Correct Answer: is 

QID : 79 - In the following question, the sentence given with blank to be filled in with an appropriate word. 

Select the correct alternative out of the four and indicate it by selecting the appropriate option. 

Good reading ______ the sense of liberal educated mind. 

Options: 
1) beliefs 

2) leads 

3) reflects 

4) starts 

Correct Answer: reflects 

  

QID : 80 - In the following question, out of the four alternatives, select the word similar in meaning to the 

word given. 

Frivolous 

Options: 
1) Captious 

2) Wise 

3) Puerile 

4) Spiritual 

Correct Answer: Puerile 

  

QID : 81 - In the following question, out of the four alternatives, select the word similar in meaning to the 

word given. 

Petrify 

Options: 
1) Adorn 

2) Calm 



 

 

3) Curious 

4) Harden 

Correct Answer: Harden 

  

QID : 82 - In the following question, out of the four alternatives, select the word opposite in meaning to the 

word given. 

Gregarious 

Options: 
1) Affable 

2) Genial 

3) Introvert 

4) Urbane 

Correct Answer: Introvert 

  

QID : 83 - In the following question, out of the four alternatives, select the word opposite in meaning to the 

word given. 

Tremulous 

Options: 
1) Feeble 

2) Frugal 

3) Stable 

4) Vital 

Correct Answer: Stable 

  

QID : 84 - In the following question, out of the four alternatives, select the alternative which best expresses 

the meaning of the idiom/phrase. 

The alpha and the omega 

Options: 
1) Happy and sad 

2) The beginning and the end 

3) The love and the hatred 

4) Truth and dare 

Correct Answer: The beginning and the end 

  

QID : 85 - In the following question, out of the four alternatives, select the alternative which best expresses 

the meaning of the idiom/phrase. 

Throw up the sponge 

Options: 
1) To attack 

2) To laugh at someone 

3) To surrender 

4) To talk loudly 

Correct Answer: To surrender 

  

QID : 86 - Improve the bracketed part of the sentence. 

I had (a few) eggs in the fridge, so we need to go to the market to buy them. 

Options: 
1) a little 



 

 

2) few 

3) little 

4) No improvement 

Correct Answer: few 

  

QID : 87 - Improve the bracketed part of the sentence. 

My brother is indifferent (about) whatever I say. 

Options: 
1) in 

2) of 

3) to 

4) No improvement 

Correct Answer: to 

  

QID : 88 - In the following question, out of the four alternatives, select the alternative which is the best 

substitute of the phrase. 

A funeral poem 

Options: 
1) Elegy 

2) Pandemonium 

3) Parody 

4) Sonnet 

Correct Answer: Elegy 

  

QID : 89 - In the following question, out of the four alternatives, select the alternative which is the best 

substitute of the phrase. 

One who walks in sleep 

Options: 
1) Drover 

2) Fastidious 

3) Numismatist 

4) Somnambulist 

Correct Answer: Somnambulist 

  

QID : 90 - In the following question, four words are given out of which one word is incorrectly spelt. Select 

the incorrectly spelt word. 

Options: 
1) Gaurantee 

2) Itinerary 

3) Magnificent 

4) Writing 

Correct Answer: Gaurantee 

 

QID : 91 - In the following question, four words are given out of which one word is incorrectly spelt. Select 

the incorrectly spelt word. 

Options: 
1) Etiquete 

2) Exquisite 

3) Restaurant 

4) Scavenger 



 

 

Correct Answer: Etiquete 

  

QID : 92 - The question below consists of a set of labelled sentences. These sentences, when properly 

sequenced form a coherent paragraph. Select the most logical order of sentences from among the options. 

P-But he did not know how to find one at that hour. 

Q-It was his first visit to the city and he didn't know where to go. 

R-Mohanlal's train was late and it reached Kolkata a little after midnight. 

S-He thought he would go to a choultry where he would not have to pay rent. 

Options: 
1) PSQR 

2) QRSP 

3) RQSP 

4) RSQP 

Correct Answer: RQSP 

  

QID : 93 - The question below consists of a set of labelled sentences. These sentences, when properly 

sequenced form a coherent paragraph. Select the most logical order of sentences from among the options. 

P-And slowly, you reach the pinnacle of self-awareness, experiencing a unity with all life. 

Q-If you transform your energy positively, it naturally becomes compassion and love. 

R-Once you experientially are a part of everything then nobody needs to teach you morality. 

S-Then you can do something to improve the situation, but without anger. 

Options: 
1) PQRS 

2) QPRS 

3) RQPS 

4) RSPQ 

Correct Answer: QPRS 

  

QID : 94 - In the following question, a sentence has been given in Active/Passive voice. Out of the four 

alternatives suggested, select the one which best expresses the same sentence in Passive/Active voice. 

Ram was singing a beautiful song for his mother. 

Options: 
1) A beautiful song was being sung by Ram for his mother. 

2) A beautiful song was sang by Ram for his mother. 

3) A beautiful song was sung by Ram for his mother. 

4) A beautiful song was sung for his mother by Ram. 

Correct Answer: A beautiful song was being sung by Ram for his mother. 

  

QID : 95 - In the following question, a sentence has been given in Direct/Indirect speech. Out of the four 

alternatives suggested, select the one which best expresses the same sentence in Indirect/Direct speech. 

Priya advised me not to go to school the next day. 

Options: 
1) "Don't go to school next day" Priya said to me. 

2) "Don't go to school tomorrow" Priya said to me. 

3) Priya said, "Will you not go to school tomorrow?" 

4) Priya told me that, "Don't go to school tomorrow." 

Correct Answer: "Don't go to school tomorrow" Priya said to me. 

  



 

 

QID : 96 - In the following passage, some of the words have been left out. Read the passage carefully and 

select the correct answer for the given blank out of the four alternatives. 

Job performance is ______ by a number of factors. Motivation alone does not lead to increased 

performance. Ability and technology moderates the relationship between motivation and performance. The 

higher the levels of ability and motivation the ______ the level of performance will be. However, increasing 

motivation beyond an ______ level tends to ______ a dysfunctional result because it is ______ by an 

increased level of anxiety. 

Job performance is ______ by a number of factors. Motivation alone 

Options: 
1) affected 

2) effected 

3) influenced 

4) measured 

Correct Answer: affected 

  

QID : 97 - In the following passage, some of the words have been left out. Read the passage carefully and 

select the correct answer for the given blank out of the four alternatives. 

Job performance is ______ by a number of factors. Motivation alone does not lead to increased 

performance. Ability and technology moderates the relationship between motivation and performance. The 

higher the levels of ability and motivation the ______ the level of performance will be. However, increasing 

motivation beyond an ______ level tends to ______ a dysfunctional result because it is ______ by an 

increased level of anxiety. 

motivation and performance. The higher the levels of ability and motivation the ______ the level of 

performance will be. 

Options: 
1) higher 

2) larger 

3) lower 

4) smaller 

Correct Answer: higher 

  

QID : 98 - In the following passage, some of the words have been left out. Read the passage carefully and 

select the correct answer for the given blank out of the four alternatives. 

Job performance is ______ by a number of factors. Motivation alone does not lead to increased 

performance. Ability and technology moderates the relationship between motivation and performance. The 

higher the levels of ability and motivation the ______ the level of performance will be. However, increasing 

motivation beyond an ______ level tends to ______ a dysfunctional result because it is ______ by an 

increased level of anxiety. 

However, increasing motivation beyond an ______ level 

Options: 
1) certain 

2) desired 

3) increased 

4) optimal 

Correct Answer: optimal 

  



 

 

QID : 99 - In the following passage, some of the words have been left out. Read the passage carefully and 

select the correct answer for the given blank out of the four alternatives. 

Job performance is ______ by a number of factors. Motivation alone does not lead to increased 

performance. Ability and technology moderates the relationship between motivation and performance. The 

higher the levels of ability and motivation the ______ the level of performance will be. However, increasing 

motivation beyond an ______ level tends to ______ a dysfunctional result because it is ______ by an 

increased level of anxiety. 

tends to ______ a dysfunctional result 

Options: 
1) deduce 

2) introduce 

3) produce 

4) reduce 

Correct Answer: produce 

  

QID : 100 - In the following passage, some of the words have been left out. Read the passage carefully and 

select the correct answer for the given blank out of the four alternatives. 

Job performance is ______ by a number of factors. Motivation alone does not lead to increased 

performance. Ability and technology moderates the relationship between motivation and performance. The 

higher the levels of ability and motivation the ______ the level of performance will be. However, increasing 

motivation beyond an ______ level tends to ______ a dysfunctional result because it is ______ by an 

increased level of anxiety. 

because it is ______ by an increased level of anxiety. 

Options: 
1) abandoned 

2) accompanied 

3) affiliated 

4) amalgamated 

Correct Answer: accompanied  

 


